

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Смолиной Олеси Олеговны
«Аспекты формирования объектов арборскультуры в архитектурной среде
городов Западной Сибири»
представленной на соискание учёной степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.20 – Теория и истории архитектуры, реставрация
и реконструкция историко-архитектурного наследия.**

Формирование городской среды процесс постоянный, включающий не только формирование застройки городской территории, но и создание архитектурно-художественной среды в целом. Особенность городской среды, которую мы формируем и которая является частью культурного ландшафта, имеет много аспектов связанных с архитектурой, дизайном, коммуникациями, малыми архитектурными формами и основными элементами природного ландшафта.

Актуальность темы диссертационного исследования продиктована одной из важнейших задач архитектуры - необходимостью поиска совершенных взаимоотношений человека и природы. Автор справедливо подчеркивает важность разработки основных аспектов формирования арборскультуры в архитектурной среде городов Западной Сибири, направленных на улучшение функционально-эстетических и экологических качеств городской территории.

Научная новизна работы состоит в том, что автором впервые выполнена систематизация и обобщение зарубежного и отечественного опыта в области искусства создания декоративных скульптур и архитектурных форм из живых деревьев, а также разработана методика моделирования объектов арборскультуры в городской среде городов Западной Сибири.

В работе четко сформулированы цель и задачи исследования. Автором диссертации проведен глубокий анализ зарубежного и отечественного опыта по данной теме, исходя из чего, предложена типология форм арборскультурных объектов и рассмотрены два основных направления развития бионических объектов.

Результаты проведенного исследования представляют научный интерес для специалистов, работающих в области ландшафтного дизайна и дизайна городской среды, основные положения диссертации отражены в ряде публикаций ведущих печатных изданий, в том числе входящих в перечень ВАК, результаты научной работы прошли апробацию в лекционном курсе на кафедре «Градостроительство и городское хозяйство» НГАСУ (Сибстрин).

Рассмотренная диссертационная работа по новой актуальной теме «Аспекты формирования объектов арборскультуры в архитектурной среде городов Западной Сибири», представляет собой завершённое самостоятельное исследование, обладающее высокой научной значимостью и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в п.п. 9,10 положения о Порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Правительством РФ (постановление №842 от 24.09.2013 г.), а её автор Смолина Олеся Олеговна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и истории архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Зам. начальника ОЭ при СО РАН, к. арх.
Подпись заместителя начальника ОЭ при СО РАН
Скудневой Марины Валерьевны, кандидата архитектор

М.В. Скуднева

Управляющий делами СО РАН, к. ф.-м. н.

Э.В. Скубневский

Сведения о составителе отзыва:

Скуднева Марина Валерьевна, заместитель начальника
Российской академии наук, кандидат архитектуры.

Сибирском отделении

630090, г. Новосибирск, ул. Терешковой, 30, тел. +7(383)225-2221; e-mail: Skudneva74@mail.ru

10.03.2017